

# 聂案复查 王书金称“一块石头落地”

死刑复核组曾提讯王书金问及“西郊玉米地凶杀案” 专家认为复查不影响死刑复核

12月12日,最高人民法院指令山东省高级人民法院复查聂树斌强奸杀人案。

12月17日,身在邯郸磁县看守所的强奸杀人嫌犯王书金见到了辩护律师朱爱民。他已从电视上知道聂案被指令异地复查,虽然自己难逃一死,但他想还他人清白。

## 现状:

“聂案异地复查 能放心地‘走’了”

12月17日上午,距离河北邯郸市数十公里的磁县看守所,王书金带着镣铐一步一挪走进会见室,坐在朱爱民对面。

王书金在看守所里能看电视,已经知道聂树斌案被指令复查的消息,他对律师说:“一块石头落了地。如果能等到那案子了结,我也能踏踏实实‘走’了。”

2005年,河北广平县人王书金在河南被抓,他供述曾强奸多名妇女并杀死4人,其中包括“1994年石家庄西郊玉米地奸杀案”,而这起案件的“凶手”聂树斌,已于1995年被石家庄中院以强奸罪和故意杀人罪执行死刑。

朱爱民说,王书金被抓后知道自己难逃一死,交代了所有罪行,但聂案迟迟没有结果。

2013年9月,王书金因强奸、故意杀人罪终审被判死刑,法院并未认定他是聂案元凶。

现在,王书金的案件在最高法死刑复核已一年多,聂案终于迎来了转机。

## 得糖尿病受照顾

据知情人透露,王书金住9人监舍,刚开始他总是坐卧不安,饭量也小,有时候发呆。

“王书金一直处于焦虑状态,他得了糖尿病。”朱爱民律师介绍,看守所民警不仅督促他

定时吃药,也不安排他做重体力活儿。

记者从多方面证实,王书金在看守所内的生活状态与其他杀人、强奸犯有所不同,除监舍其他人外,看守所里能与王书金直接对话的还有3个人,磁县公安局局长、磁县看守所所长和医生。

据另一位不愿透露姓名的知情人称,王书金想吃什么可以直接向所长反映,看守所方面基本都能满足。

王书金吃过他喜欢的方便面和香肠,在他生病期间,伙食也与其他犯人不同。

## 等待

死刑复核期间 配合警方调查

朱爱民说,刚进入死刑复核程序时,王书金的情绪波动很大。“终审宣判第二天,我与另外一位辩护律师申请会见王书金。”

王书金告诉两位律师,他对法院认定的前3起犯罪事实没有异议,杀人偿命,他愿意。但是对涉及1994年发生在石家庄西郊玉米地的案子(聂树斌案)没有认定,他在死刑复核阶段,还要坚持自己的意见。

王书金向律师透露,2012年1月17日前后,自称邯郸市公安的人曾让王书金看了一张卫星照片,对方说有很多张,但只给他看了一张,让他辨认。“我说照片上的人是我。既然他们能拿到卫星照片,就应该把案发当时的照片拿出来,不就更能说明问题吗?”

## 死刑复核小组提讯 曾被问及“聂案”

2013年12月中旬,最高人民法院死刑复核小组提讯了王书金。王书金向朱爱民回忆,时间大概也就20分钟。

“主要交代了我在河南荥阳和石家庄西郊玉米地的作案经过。”王书金称,“我认为没什么可隐瞒的,本想把案情都说一遍,可提讯法官只简单问了两句,临走时还说会再来找我。”

这让王书金更加着急:“是我干的,我承认,他们为啥不认?该我扛的,就应该来找我。”

## 愿望:

希望临终前能见一下家人

朱爱民说,王书金在焦急地等待中想到身后事。“王书金到看守所后,至今无亲属看望。他哀求律师,临走时他希望能见一下家人。但他也知道希望不大。”

他说:“这么多年了,家里人包括哥哥姐姐们在内,没一个人来看过我。”王书金说他犯事儿后,媳妇早就跟人家跑了,但他还是想在临走前看看家人。

## 专家说案

聂案复查不影响王书金死刑复核

中国政法大学刑法教授洪道德告诉《法制晚报》记者,聂树斌案与王书金案没有非此即彼的关系。

洪道德称,王书金案要解决的问题是“凶手是不是王书金”,而不是“谁是凶手”。根据疑罪从无原则和二审判决,现有证据不足以证明王书金是聂案的凶手,但也不排除王书金就是凶手,“而王书金不是凶手,也不等于聂树斌是或不是”。

洪道德指出,聂树斌案的复查目前已经启动,而聂树斌案要解决的问题是凶手是不是聂树斌,这个与王书金无关,王书金的死刑复核

程序应该继续进行。

根据判决,王书金背负3条人命,最高法没有理由最后不核准死刑。

王书金案在2013年9月27日二审宣判后,随即启动了最高人民法院的死刑复核程序。朱爱民和彭思源两位律师做他的死刑复核辩护律师。

## 案件回放:

被抓后王书金供述自己是聂案真凶

1994年,石家庄市西郊一块玉米地里发生一起强奸杀人案,聂树斌被指控为嫌犯,并于次年被执行死刑。

2005年,犯下多起奸杀案的王书金在河南落网。他承认自己是“聂树斌案”的真凶。

2007年3月,王书金一审被判死刑。随后,他以西郊玉米地案未被公诉为由提出上诉。同年7月31日,河北省高院二审不公开审理了王书金上诉案。此后,该案被长期搁置,直到2013年6月25日,河北高院进行第二次审理。

在此次庭审中,检方提交了聂树斌案的部分证据,认为王书金关于被害人尸体特征、杀人手段、作案具体时间、被害人身高的供述与石家庄西郊强奸杀人案实际情况不符,王书金并非聂树斌案的“真凶”。

2013年9月27日,河北高院在邯郸宣判,驳回王书金上诉,维持死刑原判。河北高院表示,虽然王书金能够供述出石家庄西郊强奸、故意杀人案现场的部分情况,但其供述与检察员出示并经庭审质证、认证的相关证据不符。

随后,王书金进入最高人民法院的死刑复核程序,至今没有结论。(法晚)



建材/家居/家电

# 平西建材城

## 万人集采会

全城价格随便比  
买贵10倍赔给你

# 平西建材城

鹰城万商汇 品牌建材城

## 裸价一次到位! 错过后惠无期!

### 不买即有礼! 买了礼上礼!

# 12月20日-21日



关注微信有礼送

### 活动内容

活动一、**到场100%惊喜礼**: 凭单页上的游戏券即可在商场参与游戏, 转奖、投篮、飞镖等, 100%有礼。

活动二、**微信参与奖**: 只要您关注平西建材城微信平台, 并发送3次以上我们的活动链接, 即可在活动期间领取纪念品一份。

活动三、**订单有礼**: 凡在参与活动商家下订单即可获礼品一份(各店面提供)。

活动四、**联购有礼**: 凡在参与活动商家下订单(每单不低于500元)累计2单送舒柔毯一条, 3单送床品四件套, 5单送蚕丝被一个, 7单及以上送电烤箱一个。

活动五、**幸运抽奖**: 消费1000元以上(实付款)的客户均可参与抽奖, 1000元1次, 2000元2次, 以此类推, 5次封顶。

活动六、活动期间, 顾客凭订单即可获赠苏宁开源路旗舰店提供的100元代金券。

0375/7031862

活动地点: 建设路与凌云路交叉口  
北88米路东